

Bitva u Yper, Verdunu i na Sommě v jednom. Masakr u Bachmutu připomíná první světovou

[CNN cnn.iprima.cz/bitva-u-yper-verdunu-i-na-somme-v-jednom-masakr-u-bachmutu-pripomina-prvni-svetovou-194680](https://www.cnn.cz/bitva-u-yper-verdunu-i-na-somme-v-jednom-masakr-u-bachmutu-pripomina-prvni-svetovou-194680)



Ukrajinská armáda u Bachmutu (28. říjen 2022) Zdroj: profimedia.cz / ČTK

Válka na Ukrajině je nyní válkou o Bachmut. S příchodem zimy se toto klíčové město na Donbasu stává epicentrem krvavých bojů, které svou špinavostí a surovostí připomínají první světovou válku. Krajina kolem Bachmutu se mění na postapokalyptickou pláň, vojáci vyčkávají v zákopech plných bahna a mrtvých těl.

Zhruba sto ruských vojáků padne u Bachmutu každý den. Tvrdí Kyjev. Každý den padne v okolí asi sto Ukrajinců. Tvrdí Moskva. Městečko Bachmut je svědkem masakru, který se zapíše do učebnic dějepisu. Už žádné bleskové přepady malých formací, už žádné taktické ostřelování jako na začátku války. Bitva o Bachmut do poslední kapky krve vyplňuje definici války, krvavé a špinavé.

Aktuální čas 0:00

/

Duration 0:27

Načteno: 100.00%

Ukrajinská ofenziva po zimě



1 / 1

Pořád se díváte?

Zpět

S každým dalším granátem a dělostřeleckým výstřelem se prohlubuje nejen utrpení na bojišti, ale také znetvoření ukrajinské krajiny. Z okolních lesů zbyly jen vyschlé pahýly, půda je bahnitá a mokrá. A to ještě na Bachmut plně neudeřily mrazy.

9 months of Ukrainian defense of Bakhmut.

It's starting to look a lot like WW1 pic.twitter.com/u0TKYIOQor

— Visegrád 24 (@visegrad24) [November 26, 2022](#)

Ztráty na obou stranách jsou obrovské, přesto se fronta příliš nehýbe. Vojáci nepřátelených stran žijí v zákopech, které se až mrazivě podobají těm, v nichž úpěli bojovníci za první světové války.

I proto experti srovnávají scény z Ukrajiny s dějišti krutých bitev, od kterých uplynulo více než sto let. Podle CNBC někteří analytici porovnávají dění v Bachmutu s bitvou u Verdunu, ve které v roce 1916 bojovali Francouzi proti Němcům. Bitva začala i vrcholila v zimě.

No, this is not footage from Sam Mendes' new film about the Battle of Verdun or the Somme. These are trenches near Bakhmut, Donetsk region, which the Ukrainian infantry has been holding for several months under heavy fire from the ruscists.

pic.twitter.com/ZDjqj6wFMb

— Defense of Ukraine (@DefenceU) [October 15, 2022](#)

Samotné ukrajinské ministerstvo obrany pak dění u Bachmutu připodobnilo k bitvám u Verdunu a na Sommě, ve které bojovali Britové s Francouzi proti Němcům v roce 1916. „To jsou zákopy kolem Bachmutu, v Doněcké oblasti, kde se ukrajinská pěchota už několik měsíců drží proti těžké palbě rusistů,“ uvedlo ministerstvo obrany, přičemž použilo termín „rusisté“, který spojuje slova „Rusové“ a „nacisté“.

Ukrajinka Iryna Voichuková pak na Twitteru srovnávala bitvu o Bachmut s bitvou u Yper. Tento boj se vedl v průběhu celé první světové války. Také v tomto případě bojovali spojenci Dohody proti císařskému Německu. Bitva u Yper nechvalně proslula kvůli nasazení chemických zbraní, chloru a yperitu.

Belgium, Ypres, 1916-1917 / Ukraine, Bakhmut, 2022 pic.twitter.com/KgOz5ONswo

— Iryna Voichuk (@IrynaVoichuk) [November 26, 2022](#)

Voichuková na sociální síti zveřejnila dva snímky, které zachycují zdevastovaný les a jsou téměř k nerozeznání. Přece se liší. Jeden byl vyfocený právě u Yper během první světové války a druhý letos u Bachmutu. Dokládají kultovní citát z videoherní série Fallout: „Válka se nikdy nemění.“

Tagy: